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Válka na Ukrajině, která zuří již více než rok, je hlubokou tragédií,
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která způsobila velké lidské utrpení a nebezpečně destabilizovala

mezinárodní situaci. Nalezení politického řešení k dosažení trvalého

míru proto musí být na prvním místě mezinárodní agendy. Nedávno

zveřejněný 12bodový mírový plán Číny vyzývající k dialogu a jednání

za účelem mírového urovnání konfliktu by měl být vřele přivítán po

celém světě. Důležité je, že jak Rusko, tak Ukrajina vyjádřily zájem o

čínský návrh. 

Bohužel prosazování míru je v rozporu s agendou USA, které

prosazováním rozšíření NATO vytvořily podmínky pro válku,

přestože věděly, že to překračuje červené čáry bezpečnostních zájmů

Ruska. V návaznosti na to USA během minulého roku eskalovaly

svou zástupnou válku na Ukrajině s cílem „oslabit Rusko“. To je

důvod, proč, navzdory zájmu, který projevily jiné země, čínský

mírový plán USA odmítly. 

Abychom našli politické řešení k nastolení míru na Ukrajině, je

zásadní pochopit nejen bezprostřední, ale i základní příčiny této

války, o kterých je zjevně nutné diskutovat při mírových jednáních. 

Válka byla výsledkem nerozumné a agresivní zahraniční politiky

USA, která viděla nepřátelskou jaderně ozbrojenou vojenskou alianci

– NATO – expandovat až k ruským hranicím. K rozšiřování NATO na

východ došlo navzdory opakovaným ujištěním, která USA učinily

Sovětskému svazu v době konce studené války, že NATO se slovy

tehdejšího ministra zahraničí USA Jamese Bakera nerozšíří „o palec“

na východ.

Návrh Ukrajiny na vstup do NATO je hrozbou pro Rusko, protože by

umožnil USA umístit zbraně na ukrajinském území během několika

minut letu od Moskvy. Rusko dalo jasně najevo, že vstup Ukrajiny do

NATO je červená čára, za jejíž překročení nebudou tolerovat, ale USA

to bez ohledu na to prosazovaly.   
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Jak objasňuje čínský mírový plán, záruky bezpečnosti Ukrajiny i

Ruska jsou proto zásadní pro dosažení trvalého míru. V tomto rámci

je pro nastolení míru na Ukrajině důležité, aby Ukrajina vyloučila

členství v NATO. Ve skutečnosti by se válce na Ukrajině dalo předejít,

kdyby USA netlačily na členství Ukrajiny v NATO. 

Úspěšná mírová jednání budou rovněž vyžadovat dodržování

demokratických práv, včetně práv menšin na Ukrajině. 

Ochrana práv rusky mluvící menšiny na Ukrajině a demokratických

práv pro všechny je proto další klíčovou otázkou, kterou by bylo třeba

řešit v mírových rozhovorech. 

Je toho hodně, o čem se má diskutovat, ale cílem musí být urovnat

tyto otázky při jednáních, a ne na bitevním poli.

Místo toho, aby USA prosazovaly jednání a politické řešení k

dosažení trvalého míru, ve skutečnosti eskalují válku na Ukrajině.

Země NATO v Evropě byly zataženy do podpory tohoto konfliktu a

následovaly příklad Washingtonu tím, že poslaly na Ukrajinu zbraně

v hodnotě desítek miliard dolarů.  

Tlak na eskalaci není v zájmu lidu Ukrajiny, Ruska, Evropy, USA

nebo zbytku světa. 

Na Ukrajině už za to zaplatily životy desetitisíce lidí. Pokud bude tato

válka nadále eskalovat, mnoho dalších přijde o život. 

Obrovské sumy peněz, které USA a evropské země vynakládají na

válku na Ukrajině, by mohly být mnohem lépe využity k řešení krize

životních nákladů, změny klimatu, financování zdravotních a

vzdělávacích služeb a hospodářského rozvoje po celém světě. 

Miliony lidí v Evropě nyní protestují proti hospodářské politice svých

vlád. Ve stejné době, kdy evropské vlády zanedbávají životní úroveň

svého vlastního obyvatelstva, tlačí na výrazné zvýšení vojenských
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výdajů.  

Pohled globálního Jihu na válku na Ukrajině, který do značné míry

zaujímá stejný postoj jako Čína, byl výmluvně vyjádřen v prohlášení

namibijské premiérky Saary Kuugongelwa-Amadhila na nedávné

mnichovské bezpečnostní konferenci v únoru 2023, když řekla:

„Jsme podporovat mírové řešení tohoto konfliktu, aby se celý svět a

všechny zdroje světa mohly soustředit na zlepšení podmínek lidí na

celém světě, místo aby byly vynaloženy na získávání zbraní, zabíjení

lidí a skutečné vytváření nepřátelských akcí."

Čínský mírový plán uvádí, že „mezinárodní společenství by mělo

zůstat oddané správnému přístupu k prosazování mírových

rozhovorů“. Tento návrh odpovídá zájmům většiny lidstva, které se

chce vyhnout eskalaci zástupné války zahrnující jaderné ozbrojené

státy a místo toho se zaměřit na budování mírové a prosperující

budoucnosti. 

Autorem je britský organizátor No Cold War (celosvětová

organizace proti nové studené válce vedené USA).
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